

地 址：青 海 西 窮 西 川 徐 家 堡 大 路 南

通 訊 處：青 海 西 窮 鎮 海 堡 郵 務 信 櫃 轉



## 第十四期

中華民國三十二年十月五日

### 目錄

天國

「炒麵報」誇官

建業

青島遊痕(續)：子默

青海農場與青海農民  
建業

大綱：探誌如下（A）農場設置區域：甘肅省  
內擬設四場（一）皋蘭酒泉安西間，固原，  
天水各設置農場一處。（二）青海設置農場一  
處，（三）寧夏設置農場一處。（B）從略；  
(C)甘青寧三省農場址選定原則：一、農場事  
業範圍：1. 自然植物區域，主要農產物之改  
善；2. 畜牧事業的改善與發展；3. 有銷路的  
土法農產製造品的改善；4. 培植保安林與經  
濟林。……。青海農產品總算豐富，然耕  
種與栽培農產品的農人，因為智識和經濟等  
雙方組織考察團，擬就計劃大綱逐步進行……  
一。又據八月三日該報載稱：「……茲將西  
北農林專校甘，青，寧三省創設農林場計劃  
北農林專校甘，青，寧三省創設農林場計劃

種種關係，有較豐富的農場雖然，不能設法改良，使其品種良好，產量增加；故農村經濟，也無從轉好；至於畜牧方面，本省蒙藏兩族雖以其爲主要事業；漢回兩族雖以其爲副業，每年生產價值數百萬元的皮毛，爲本省財政及商民經濟上的大宗收入；但因品種不良，生產物之價值亦因此不能增高，而近年來銷路亦漸不暢，影響於公私兩方者甚大。今在西北農專校將準備在本省設一農林場，觀其所定計劃中農場事業範圍一段，對於本省農作物及畜牧事業之改良與推廣，均包括無遺，將來一旦實現，本省農民方面，將因其指導而得致改良，推廣的方法與機會，這實是值得吾人注意的事。

**青海農林場**，在籌備的進程中，首先要從事解決的，爲農場的地址問題；據

其農場計劃中的敘述：農場所佔地應具的條

件：1. 能代表大面積之氣候土宜者；2. 為農牧集中的場所；3. 交通便利而有安全保障者；而場址選擇：1. 須平坦宏大，有一千畝以上之地段，而不易枯涸之處；2. 若爲果品區域遇大旱，而不易枯涸之處；3. 若爲果品區域，則須大面積之傾斜地；4. 若爲畜牧改良事業，則須近樹林，否則必須多量栽植；5. 若爲保安林建造，則須在其適中地；若爲經濟林，則須適宜之荒山荒地；本省方面，富約共和縣或湟源兩縣，唯一時尚不能決定云。據上述的事實，青海農林場的設立，一俟有相當的地點，即可望實現，這實是在西北農林經濟開展的第一聲，也是以農業爲一切經濟基礎的西北的福音。（待續）

## 「炒麵報」誇官

十二月十日輪影報上銘君「炒麵」上說：……我們

的炒麵，是血與汗換來的……惟祇有嘴上留着炒麵痕迹的人才配談仁義道德」！銘君，你這話說得多麼親切而實際啊！記得我們這小小的刊物「到民間來」發刊之初，在創刊號上，曾將民間「炒麵」的生活赤條條地寫了出來，

一般在城市之人，為我們的刊物起了個外號，叫「炒麵報」，這樣一來，把我們的編輯們，都弄得灰心了；同樣的一「偷偷摸摸的遮藏」，充自己的餓腸，不敢向人誇耀者，一年有餘了。現在可好了，有你這一品題，我們的「炒麵報」，定能身價十倍哩。炒麵這個詞，經銘君這樣一說

。是使我們十二萬分榮耀的，感謝的。同時還講仁義道德之大責任，推到吃炒麵者。吃炒麵的同胞們，我們所負之使命，至少要認識仁義道德……等新生活中的各種條件，以挽救危急之國難。話又拉長了，今天是「炒麵報」接到了銘君的金花彩綢。要到各處誇官……無暇探討詳細的榮命和炒麵的分斷，改日再見吧，朋友。

## 中山公園的景色

青 島市的景色，本來就很可觀，再加上中山公園的點綴格外綺麗萬分了！

中山公園位於萬年山太平山的間，離前年新建的青島體育場不遠，與海水浴場俱可代表青島的勝地。原為德人所經營，後青島被日人奪取後，曾改為旭公園。青島收回後，曾改為中山公園，並置農林事務所，從事農林事業的試驗、育種等改良工作。有植木園，面積一千五百餘畝；果木園約占六十五畝的面積。由世界各地，集植一百七十餘種，二十三萬的樹木花草，綠蔭參差，烈日被遮，遊行其間，頓感涼爽。極目聘懷，花果燦爛，好鳥長鳴，心神愉適，非言可盡。櫻花二萬株，皆日本產，每當仲春，綻爛時，雲櫻十里，恍如置身扶桑三島，別有一種天地。因此，一般人呼它為「櫻公園」「櫻隧道」，可見盛況的一般了。

外還載着一葉舢舨，遊人有興，還可任性瀉遊哩。

覺綺麗。

### 海風拂拂的青島棧橋

社中有許多可觀的動物養育，行道上佳木成蔭，走來也很涼爽。內備清水一缸，凡來祈福的日人，必先洗手。男女不絕，可見日人迷醉的深。

### 社

門爲純花崗石所建，實少見的良村，玲瓏雅緻。且十分壯闊。

青島棧橋，直通青島市，突出於青島灣的一里許，寬三丈六尺。前半用灰築造，後半立着鐵柱，上鋪木板。前半關係我國起築，後半爲德人所增築。前臨大海，碧綠一片，波濤洶湧，遠觀其上，海風拂拂，如入清涼世界。海水不深，游泳的人也很不少哩！

青島棧橋旁有收回青島紀念碑，爲這片屢遭德、日帝國主義者劫持的可愛的國土，留着慘痛的永恆的紀念。

### 青島神社一瞥



廿三、十二、十六。

片戰後的中國 十一小學校高一年級 胡佐邦

中國自從鴉片戰爭以後，訂立不平等的南京條約，其他各帝國主義者，相機施行他們的侵略手段。把整個中國弄得千瘡百孔，體無完膚。不但這樣，並且暗暗劃定了瓜分之策略，明爭暗鬥，各據勢力範圍，張大了那可怕的邊奉祀着天照皇大神，大已貴命。明治天皇三神，每年四月，便行大祭。民國七年五月五日，聞舉行地鎮祭及社殿的完成式禮。白木的社殿與若鶴山的綠色相掩映，看來很

青島神社，在若鶴山的中腹，緊近青島市，傍馬路，交通很方便。這是日人攘奪青島後的一種建築。裏面奉祀着天照皇大神，大已貴命。明治天皇三神，每年四月，便行大祭。民國七年五月五日，聞舉行地鎮祭及社殿的完成式禮。白木的社殿與若鶴山的綠色相掩映，看來很

中國自從鴉片戰爭以後，訂立不平等的南京條約，其他各帝國主義者，相機施行他們的侵略手段。把整個中國弄得千瘡百孔，體無完膚。不但這樣，並且暗暗劃定了瓜分之策略，明爭暗鬥，各據勢力範圍，張大了那可怕的血口，吮吸着這所謂大貧小貪的中國同胞的瘦血！同胞們

我不禁爲帝國主義者的威風恨，爲弱小民族的領土悲！